

2013年9月1日

講題: 我們都是天父的兒女嗎?

經文: 加拉太書 4:1-7

加拉太書 4:1-7「我說那承受產業的，雖然是全業的主人，但為孩童的時候，卻與奴僕毫無分別。乃在師傅和管家的手下，直等他父親豫定的時候來到。我們為孩童的時候，受管於世俗小學之下，也是如此。及至時候滿足，神就差遣祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，叫我們得著兒子的名分。你們既為兒子，神就差祂兒子的靈，進入你們〔原文作我們〕的心，呼叫阿爸，父。可見，從此以後，你不是奴僕，乃是兒子了，既是兒子，就靠著神為後嗣。」

#### (一) 澳洲的父親節

今天是澳洲的父親節，在每年九月份第一個星期日，國際性的父親節是在每年的六月第三個星期日。所謂國際性，是比較多國家在六月第三個星期日定為父親節，如美國、英國、加拿大、法國、荷蘭、日本、印度...等。父親節的起源是在美國。

台灣的父親節是在每年的八月八日，主要是八八與爸爸諧音相近。一九四五年，那時正藉中國，是國民政府管治時，要對抗日本的侵略。當時，在上海，一部份愛國人仕，看到日本人的狂妄，猖獗，十分憤慨，為了激勵全國人團結，於是發起父親節來頌揚父親，通令全國遵行，就此，八月八日成為台灣的父親節。國際性的父親節在每年第三個星期日，而澳洲則把父親節訂在每年九月份的第一個星期日。

#### (二) 我們都是我們(地上)父親的兒女嗎?

血緣上; 律法內，帶出了關係

血緣上---若你的父親是生父，那有著父親的血統，血脈相成，這是與父親的關係，父親在我們出生不久，領取出生證明，父親一欄寫上的是父親的

名字，這是律法內的關係。算是被人收養，也有法律上所帶出來的父子，父女關係。

### (三) 在你心目中，理想的父親應怎樣？

養；愛；教；給。

**供養：** 作工，賺錢，盡父親責任； 諺語：牛耕田，馬食穀，父賺錢，子享福。

**愛顧：** 愛兒女，也愛妻子。如何愛？聖經許多教導，哥林多前書 13 章的「恆久忍耐，又有恩慈...」父親多花時間在子女身上...陪伴他們，與他們一起。「隱形」父親以為拿錢回家，供養他們，就盡了責任。

**教導：** 家長等於一百個老師。你若說，子女喜歡老師，相信是好的老師，子女一定更喜歡好的父母。言教；身教；心教。子女希望有榜樣學習。原生家庭就是子女得榜樣的源頭。

**賜給：** 父親愛兒女也多喜歡送給他們禮物，一般來說，父親要離世，家產都是留給兒女，賜給他們。

### (四) 我們都是天父(天上父親)的兒女嗎？

血緣上；律法外，帶出了關係

加拉太書 4:4-6「及至時候滿足，神就差遣祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，叫我們得著兒子的名分。你們既為兒子，神就差祂兒子的靈，進入你們的心，呼叫阿爸父。」

約翰福音 1:12「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄，作神的兒女。」

約翰福音 1:17「律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理，都是由耶穌基督來的。」

(五) 我們的天父，祂是怎麼樣理想的父親？

神是我們的天父，耶穌教導：馬太福音 6:9

馬太福音 6:9「所以，你們禱告要這樣說：『我們在天上的父...。』」耶穌在地上時，成為人子，神的兒子，在十字架上，快要死了，在十架上所說的話，其中：「父阿！赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。」(路加福音 23:34)，「『父阿！我將我的靈魂交在祢手裏。』說了這話，氣就斷了。」(路加福音 23:46)

(1) 養

馬太福音 6:26「你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裏，你們的天父尚且養活他，你們不比飛鳥貴重得多麼？」

馬太福音 7:9-11「你們中間，誰有兒子求餅，反給他石頭呢？求魚反給他蛇呢？你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女。何況，你們在天上的父，豈不更把好東西給求他的人麼？」

以賽亞書 49:15-16「婦人焉能忘記他吃奶的嬰孩，不憐恤他所生的兒子，即或有忘記的，我卻不忘記你。看哪！我將你銘刻在我掌上，你的牆垣常在我眼前。」

(2) 愛

約翰福音 3:16「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」

馬太福音 5:43-46「你們聽見有話說，當愛你的鄰舍，恨你的仇敵。只是我告訴你們，要愛你們的仇敵，為那逼迫你們的禱告。這樣，就可以作你們天父的兒子，因為祂叫日頭照好人，也照歹人，降雨給義人，也給不義的人。你們若單愛那愛你們的人，有甚麼賞賜呢？就是稅吏不也是這樣行麼？」

馬太福音 5:48「所以，你們要完全，像你們的天父完全一樣。」應是指愛的方面，天父在愛中是完全的。

### (3) 教

希伯來書 12:6-11 「因為主所愛的，祂必管教，又鞭打凡所收納的兒子。你們所忍受的，是神管教你們，待你們如同待兒子，焉有兒子不被父親管教的呢。管教原是眾子所共受的，你們若不受管教，就是私子，不是兒子了。再者，我們曾有生身的父管教我們，我們尚且敬重他，何況萬靈的父，我們豈不更當順服祂得生麼。生身的父都是暫隨己意管教我們，惟有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在祂的聖潔上有分。凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦，後來卻為那經練過的人，結出平安的果子，就是義。」

### (4) 給

約翰福音 1:12 「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄，作神的兒女。」

加拉太書 4:6-7 「你們既為兒子，神就差祂兒子的靈，進入你們的心，呼叫阿爸父。可見，從此以後，你不是奴僕，乃是兒子了，既是兒子，就靠著神為後嗣。」

### (六) 在父親節時，你願叫天父為「阿爸父」嗎？

天父是理想的父親，我願稱祂為「阿爸父」，因為我相信了祂，祂賜我權柄，作祂的兒女，謝謝天父。